

电白依托本地资源做强食品产业

去年规模以上食品加工企业达56家,行业总产值达37.3亿元

■记者 梁雪玲 通讯员 卢晓娟

本报讯 近年来,电白区充分发挥资源优势,加快构建具有电白特色的加工产业体系,聚焦产业高质量发展目标,按照“产业提质”的发展思路,全力推动食品加工业高质量发展。

电白本地农产品、水海产品资源丰富。目前,电白培育及引进了惠众水产、意顺食品、皇耀家、鹰金钱海宝、新洲海产、海盛水产、沙琅鼓油食品公司、可口奇香食品、宇丰农业等一大批食品加工龙头企业。经过多年发展,部分龙头企业通过“公司+农户+基地”运作模式,形成“农副产物+精深加工+副产品综合利用+销售流通”的现代农业与食品产业链,形成一定规模,此外还带动了冷链运输、包装材料、生产加工设备等产业的快速发展。规模以上食品加工企业逐年上升,2022年规模以上食品加工企业达56家,规模以上食品加工行业总产值为37.3亿元。

明确食品产业发展思路

为了让企业看得全政策、看得懂政策,电白区出台《茂名市电白区推动制造业高质量发展行动计划(2021-2025年)》《茂名市电白区制造业高质量发展“十四五”规划》《电白区各镇(街道)招商引资鼓励办法》《茂名市电白区促进先进制造业产业园产业发展的若干措施》等政策,助推食品产业发展跑出“加速度”。

突出产业链招商

该区加强招商引资,优化营商环境,做好招商引资宣传推介,突出以产业链招商,不断做强食品产业。为延长产业链,升级产业结构,目前电白区新引进的食品企业茂名桔子农业科技有限公司今年3月份已经投产。该公司是一家专业的为解决中小学课后餐饮、托管、特色课而成立的团餐公司,该公司的集团公司深圳该校风生教育科技有限公司已在广东省多个县市区具备成功的建设运营案例,积累了接近百万的客户量。有集团公司雄厚资金打底及庞大客户量作基础,可以充分



鹰金钱海宝公司荔枝罐头生产车间

发挥电白区丰富的资源优势,延展食品行业产业链。

强化科技创新体系建设

该区不断完善食品加工产业科技创新体系建设,开展食品加工产业科技创新和成果转化应用,提升全区食品加工科技发展水平。同时,积极推进

全区食品加工产业集群“延链、补链、强链”,促进食品加工产业上下游、产销协同,大中小企业协同发展。

推进区域公共品牌建设

该区大力推进区域公共品牌建设,擦亮老品牌,塑造新品牌,引入现代要素改造提升传统名优

品牌,加快形成以区域公用品牌、企业品牌、大宗农产品品牌、特色农产品品牌为核心的农业品牌格局。目前,全区获得绿色食品认证50个、有机食品认证6个、地理标志产品1个。拥有国家地理标志保护、省“十大名牌”系列产品、名牌产品(农业类)等共55个。

购房首付比下限、存量首套房贷利率调整落地

据新华社北京9月1日电(记者张冀、梁倩)

《经济参考报》9月1日刊发文章《购房首付比下限、存量首套房贷利率调整落地》。文章称,住房贷款政策利好落地。8月31日,中国人民银行、国家金融监督管理总局发布《关于调整优化差别化住房信贷政策的通知》和《关于降低存量首套房贷利率有关问题的通知》,对现行差别化住房信贷政策进行了调整优化,支持各地因地制宜用好政策工具箱,引导个人住房贷款实际首付比例和利率下行,更好地满足刚性和改善性住房需求。与此同时,支持鼓励银行与借款人协商调整存量首套房贷利率。

《关于调整优化差别化住房信贷政策的通知》明确,对于贷款购买商品住房的居民家庭,首套住房商业性个人住房贷款最低首付比例统一为不低于20%,二套住房商业性个人住房贷款最低首付比例统一为不低于30%。这意味着全国商业性个人住房贷款最低首付比例政策下限

的统一,不再区分实施“限购”城市和不实施“限购”城市。而此前,在实施“限购”措施的城市,首套和二套住房最低首付比例下限为30%和40%。

该《通知》还将二套房利率政策下限调整为不低于相应期限贷款市场报价利率(LPR)加20个基点。首套住房利率政策下限仍为不低于相应期限LPR减20个基点。各地可按照因地制宜原则,根据当地房地产市场形势和调控需要,自主确定辖区内首套和二套房最低首付比例和利率下限。

招联首席研究员董希淼表示,《关于调整优化差别化住房信贷政策的通知》的政策变化主要是两个方面。一是统一全国商业性个人住房贷款最低首付比例政策下限。此前,部分地区二套房贷首付比例较高,降低首付比例下限,有助于适当降低居民住房消费门槛,提高居民住房消费能力。二是将二套房贷利率政策下限调整为不低于相应期限LPR加20个基点。

《上接03版》其中,高城食品厂利用十年以上的新会陈皮这一天然食物原料的药用价值,配上精选的核桃仁、杏仁、瓜子仁、橄榄仁、芝麻仁,经多道独特工艺研制出了陈皮伍仁月饼,确保“果乡”月饼的高标准、高品质。

有好品质还要有好的销路,近年来,高州各大月饼企业除了传统的经销商销售和超市销售外,还通过电商平台、短视频平台等拓宽销售渠道,以推广品牌和销售产品。今年,“像卖荔枝一样卖好茂名月饼”为创新该市的月饼销售模式提供了一些启发。

“我们‘果乡’月饼积极响应茂名市委、市政府的倡导,结合企业三年来的稳定‘高州荔枝定制’模式,创新月饼销售模式,扩大高州月饼品牌影响力。”高城食品厂副厂长邱国栋介绍说,作为根子荔枝园管理单位,高州市果乡食品集团有限公司充分做好荔枝定制工作,力促今年荔枝大卖,取得了较好的成效。据统计,高州荔枝定制荔枝树超3000棵,荔枝总产量超14万斤。当下,该公司把销售荔枝

的成功经验推广应用到月饼销售中,开启了个性化月饼定制模式,并不断提升服务质量,为客户提供更优质、更满意的定制活动体验,全力促进月饼产销有效对接。截至目前,55家商家与“果乡”月饼定制达成合作意向。

结合市场需求,高州月饼企业还不断推陈出新,推动月饼零食化、点心化、品牌化。不仅在月饼的口味上下功夫,以减糖、减油、新款式等多元创新吸引顾客,而且将传统月饼的造型、包装做出“新意”,增添“中国月饼名城”元素标识,提升品牌知名度。

同时,随着新趋势,新口味月饼开始走小路线,高州月饼企业加大了小月饼的生产和开发力度。据悉,“果乡”月饼此前推出的迷你酥皮月饼,正是符合月饼零食化、点心化的概念。高州市食品行业协会有关负责人表示,该协会将进一步引导饼企在抓好质量的基础上进行升级创新,做好符合现代人口味的月饼,不断延伸产业链条,助力本土月饼品牌走得更远。

化州播扬镇挖掘经济效益增长点

“唤醒”闲置土地 发展庭院经济

■记者 梁雪玲 通讯员 黎镇宁

本报讯 “村里房前屋后空地经过合理规划,因地制宜发展种养结合的庭院经济,美化了村容村貌,村民们还能依靠自己的双手勤劳致富,真是一举两得的好事情。”说起村里今年的变化,化州市播扬镇谭灯村村民小组长杨茂柱说道。

为把庭院经济工作做好、做实、做出成效,该镇党委紧紧围绕化北生态经济区定位和“南药小镇、山水播扬”发展思路,大力实施“百千万工程”,在发展庭院经济的基础上,充分利用生态环境发展林下经济,套种“南药”,既打造了景色宜人的美丽庭院,又挖掘了经济效益增长点。

探索产业运作模式,激发土地活力。该镇充分挖掘和利用生态资源优势,因地制宜发展化橘红、藿香、紫苏等南药产业,按照“村有主导产业、户有增收门路”的思路,加强庭院经济与现有主导产业有机结合,鼓励各类人才从事庭院经济,促进农户庭院经济稳定增收。截至目前,该镇已经种植油茶面积1519亩,化橘红种植面积2663亩。

深入基层调查研究,发展庭院经济。该镇积极引导各村(社区)筛选市场前景好、附加值高的种植品种,结合全镇实际情况,重点发展种植业和养殖业,在工作



播扬镇利用闲置土地发展庭院经济。黎镇宁摄

推进过程中抢抓一个“早”字,实现了发展思路早谋划、作物品种早选择、备耕物资早准备,技术指导早跟踪、销售渠道早接通,使播扬镇庭院经济工作顺利实施。

盘活农村闲置资源,促进农民增收。该镇将庭院经济与南药产业、全域旅游、全域旅游、全域旅游相结合,加快农文旅融合步伐,积极吸引外地游客到各村观光游玩,把农村庭院变成城市游客的消费地,将乡村生态环境优势转变为产业发展优势。截至目前,播扬镇各类景点接待观光游客平均每年近5万人次。

该镇细致谋划庭院经济发

展,积极引导农户整合房前屋后的空余土地和闲置资源,发展庭院经济,激活内生潜能。曾经的闲置土地,如今被打造成风格迥异的美丽花园,既提升了乡村的“颜值”,更拓宽了农民们的增收渠道。如谭灯村委会三义塘村目前已种上5亩化橘红,下一步计划在林下套种南药,通过这个项目增加村集体收入。

接下来,该镇将继续把发展庭院经济作为乡村振兴的重要抓手,准确挖掘自身资源优势,以庭院为载体,以点带面,鼓励和引导更多群众发展庭院经济,做大做强庭院经济,助力农民增收。

个税再迎利好

三项专项附加扣除标准提高

新华社北京9月1日电(记者汪子旭)《经济参考报》9月1日刊发文章《个税再迎利好 三项专项附加扣除标准提高》。文章称,记者8月31日获悉,为进一步减轻家庭生育养育和赡养老人负担,国务院日前印发《关于提高个人所得税有关专项附加扣除标准的通知》,决定提高3岁以下婴幼儿照护、子女教育、赡养老人个人所得税专项附加扣除标准。

具体来看,自2023年1月1日起,3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除标准,由每个婴幼儿每月1000元提高至2000元;子女教育专项附加扣除标准,由每个子女每月1000元提高至2000元;赡养老人专项附加扣除标准,由每月

2000元提高至3000元,其中独生子女按照每月3000元的标准定额扣除,非独生子女与兄弟姐妹分摊每月3000元的扣除额度,每人分摊的额度不能超过每月1500元。

根据通知,今年以来,纳税人已经按照原标准填报享受2023年度3岁以下婴幼儿照护、子女教育、赡养老人专项附加扣除的,自9月份起,信息系统将自动按照提高后的专项附加扣除标准计算应缴纳的个人所得税,此前多缴的税款可以自动抵减本年度后续月份应纳税款,抵减不完的,可以在办理2023年度综合所得汇算清缴时继续享受。

纳税人还没有填报享受2023年度3岁以下婴幼儿照护、子女教

育、赡养老人专项附加扣除的,可以在个人所得税APP或者通过任职受雇单位填报专项附加扣除信息后享受。纳税人自9月份纳税申报期起,就可以由任职受雇单位按照提高后的新标准扣除,也可以在办理2023年度个人所得税汇算清缴时按照新标准申报扣除。

财政部、税务总局有关负责人表示,近年来,有关进一步减轻生育、养育和赡养老人负担的呼声较多。3岁以下婴幼儿照护、子女教育、赡养老人3项专项附加扣除与“一老一小”直接相关,提高相关专项附加扣除标准,有利于进一步减轻家庭抚养赡养老人负担,更好保障和改善民生,也有利于提高居民消费意愿和能力。

【经济资讯】

茂名石化投用原油小比例调合系统

■通讯员 张亚培 陈经伦 李劲

本报讯 近日,茂名石化港口部北山岭罐区正式投用原油调合系统小比例调合模块/功能,通过这一小比例调合系统,可实现劣质原油2%-10%比例的精准配油。

此前,该公司原油调合系统只能实现2-4种原油在10%-100%范围内的配比,然而随着原油的优化生产,这种“粗配比”已然不适用。经过反复研究讨论、反复试验,摸索出新模块,推动投用原油小比例调合系统。

同时,基层车间还制定了精细的操作规程,加强班组操作人员的培训,强化多种工况切换风险管控和设备运行数据管理,为提高公司原油输送和加工稳定性提供了支撑。

两部门指导建设银行开展知识产权质押融资内部评估试点

据新华社北京9月1日电(记者李延霞)记者日前从国家金融监督管理总局获悉,为破解知识产权“评估难”这一痛点,强化对科技型企业的金融支持,金融监管总局近期联合国家知识产权局,指导建设银行规范有序推进知识产权质押融资内部评估试点工作。

据了解,按照试点方案安排,建设银行将以《专利评估指引》以及国家知识产权局颁布数据为底层支撑,结合专利有效期、专利类型调节系数、附加调整系数,在知识产权质押融资业务办理过程中运用知识产权内部评估方法确定押品价值,不再依赖第三方机构出具评估报告,进一步提高业务全流程效率。试点拟在北京、苏州、浙江、山东、湖北、广东、深圳、四川等省市各级分支机构开展。

金融监管总局、国家知识产权局要求建设银行妥善选择试点分支机构,细化工作方案,加强工作保障,有序安排进度,科学应用知识产权评估规则和标准,做好动态风险管理。

金融监管总局、国家知识产权局将密切关注试点工作成效和问题,及时总结经验方法。下一步将指导银行通过试点实现“以点带面”的示范作用,在治理架构、战略布局、政策支持、专业能力等方面统筹推进知识产权质押融资工作,推动金融资源更多投向实体经济和科技创新领域。

中国上市公司协会上半年A股上市公司共实现营业收入35.39万亿元

新华社北京9月1日电(记者姚均芳)

中国上市公司协会最新数据显示,2023年上半年,境内股票市场上市公司共实现营业收入35.39万亿元,同比增长1.61%;实现净利润3.19万亿元,同比下降3.38%。

据统计,截至8月31日,除已公告拟延迟披露和退市公司外,我国境内股票市场共5206家上市公司披露2023年半年度报告。

中国上市公司协会表示,半年报数据显示上市公司整体保持稳健经营,结构持续优化,预期逐步向好,内生动能不断增强,积极分红、回购增持进一步夯实投资价值,重点领域风险初步遏制。

我国首台500兆瓦冲击式水电机组转轮关键难题被攻克

新华社成都9月1日电(记者谢俊)

8月31日,在四川德阳的东方电气集团东方电机有限公司内,我国首台单机容量500兆瓦冲击式水电机组研发过程中,近150吨的转轮中心体锻件关键难题被攻克。

据介绍,500兆瓦冲击式水电机组入选国家能源局2021年度能源领域首台(套)重大技术装备(项目)名单。超高水头的冲击载荷,考验着转轮的刚度强度、动力特性、动应力控制等。作为转轮的主体结构,超厚不锈钢中心体锻件难以制造,卡住了机组研制的咽喉。

在业主单位大唐集团的支持下,东方电机牵头国机重装、中信重工等单位,全力组织核心技术攻关:转轮水力开发方面,解决了自主化设计几何建模的难题;结构设计方面,验证分析了100多个方案,优化了应力分布,确保转轮循环使用寿命不低于15亿次。

分类广告 小投入 大回报

广告热线:2963992 2963993

版块分类:小规格(5cmX1.5cm)100元/次中规格(5cmX3cm)200元/次 优惠:同一广告(内容规格均相同)实行刊3送1,刊10送4。
行式分类:分字分类广告40元/行 标题:用4号字,每行最多8个字,不得超过2行 正文:每行限登13个5号字(标点符号字母算一个数字,2个数字合算一个数字),每次刊登1行起,最多10行,不足一行按一行计费。

遗失声明

电白县医药企业管理服务中心遗失“电白县医药企业管理服务中心”公章一枚,现声明作废。

遗失声明

化州市万通机动车驾驶员培训有限公司遗失车牌号码为粤K5611学的道路运输证,证号:粤交运管发字002855477号,现声明作废。

遗失声明

龙家仪遗失电白县罗坑卫生院签发的《出生医学证明》,证号:0440752115,现声明作废。

遗失声明

高州市根子镇公洞村民委员会门口村何亚标遗失《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证》,证号:N1440981MF4173085N-0035,现声明作废。

寻死者亲属

流浪乞讨人员高石东,男,约57岁,2021年1月15日因病送石鼓镇中心卫生院治疗,2023年9月1日上午12点16分因病在高州市人民医院抢救无效死亡。请死者亲属自登报之日起,30天内与我所联系,逾期不来,我所将按有关规定对该遗体进行火化处理。联系电话:(0668)6880391。



高州市救助管理所 2023年9月1日